
 

 

INTERNAL 

Verbale riunione del CDF del 09-06-2025 presenti 

Il presidente Schiaretti Daniele  

la consigliera Donatella Chiappini  

la consigliera Ombretta Scamponi 

il consigliere Umberto Marcomeni 

 

 

Il presidente enumera, come di seguito, varie problematiche e vengono verbalizzate le domande da 
porre all’ Amministrazione Comunale poste nel Verbale del 05.05.2025 per cui si attende ancora una 
risposta. 

 

 

1. Incontro tra Sindaca e Tecnici Iren presso il Depuratore di Paduletti. 
Nella giornata del 27.05.2025 si è incontrato il sindaco in presenza dei tecnici Iren presso il sito 
di Impianto di Depurazione dei Paduletti in via Fontanella era presente la consigliera Donatella 
Chiappini. 
L’impianto di depurazione è vecchio di 50 anni e sovrastimato, è troppo piccolo per tutti. 
Difatti una parte di Colombiera (verso Sarzana) è allacciata al Depuratore di Camisano ma non 
è sufficiente. 
Il fastidio provocato dagli odori non sarà mai risolvibile completamente essendo proprio il 
risultato della vetusta e della poca capienza dell’impianto stesso, potrebbe essere attenuato 
aumentando i trattamenti chimici ma per questo occorre la valutazione di Iren stessa. La 
Consigliera Donatella ha chiesto se tombando le vasche il fastidio si potesse ridurre 
ulteriormente, le è stato evidenziato che non risolverebbe il problema. 
C’è un’ipotesi di Iren di un investimento di circa 2milioni, dal 2029 in poi, per rifare ex Novo 
l’impianto. Tale ipotesi prevederebbe l’esproprio di terreni adiacenti per permettere 
l’ampliamento del depuratore assolutamente necessario per renderlo idoneo come capienza.  
Altra possibilità è utilizzare quello presente aggiungendo nel limite del possibile 2 vasche ma 
non risolverebbero gli odori, restando comunque insufficiente. 
Il depuratore è perfettamente funzionante e l’acqua che esce è pulita a norma. 
E’ presente un frigorifero in uscita per campionature che solo Arpal e Asl possono aprire per gli 
opportuni controlli. 
Dal ciclo di depurazione viene prodotto del terriccio per agricoltura. Il passaggio dei Camion è 
funzionale al carico dei prodotti finali e non allo scarico. 

2. Risposte, a seguito dell’incontro con la Sindaca in data 05-05-25, dei seguenti quesiti:  
punto 11 “Proposta da parte dell’Associazione Sportiva Dilettantistica Scuola Natura per la 
gestione della ex Scuola di Marciano”  
punto 15 “Condizioni della rete fognaria”  
punto 16 “Richiesta, ai viticoltori locali, di adottare uno spazio verde pubblico“ 
punto 17 “Danneggiamento del tratto di sentiero 302 in località Canala”  
punto 18 “Cura Parco dello sport a Palvotrisia” 
come da verbale allegato. 

3. Richiesta Concerto Jazz 
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già anticipata verbalmente dal presidente, di poter svolgere un piccolo concerto Jazz da 
personale non professionista in un luogo pubblico della frazione di Palvotrisia, nella prima 
settimana di Agosto. 

4. Illuminazione Via che conduce al Parco dello Sport 
Gli abitanti della via si chiedono perché non è stata attivata l’illuminazione pubblica nonostante 
vi siano le opere infrastrutturali. 
 
 
 
 
 
                                                                       La Segretaria 
     Ombretta Scamponi 
 


